

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— منترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

نخلہ ۲۱ ستمبر بوقت دس بجے صبح

کل دوپہر سے عصر تک حضور کو شدید اعصابی بے چینی کی تکلیف رہی
شام کو طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہو گئی۔ رات نیند ٹھیک گئی
اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم آج سے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اعمال

دفتر وقت جدید کی تعمیر و ترقی شروع ہونے والی ہے انشاء اللہ تعالیٰ تعمیر ٹھیکہ کے ذریعہ کروائی مطلوب ہے جس کے لئے نیشنل ڈیولپمنٹ کونسل سے درخواستیں کی جا رہی ہیں۔ جو ٹھیکہ دار صاحب خواجہ شہزادہ جوں دہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ بروز اتوار بوقت ۱۱ بجے دفتر وقت جدید میں تشریف لائے گا۔ دفتر عمارت اور ضروری تفصیلات حاصل کر سکتے ہیں۔ (ذاتمہ وقف جدید ربوہ)

ربوہ کا موسم

— ربوہ ۲۲ ستمبر بوقت ۹ بجے صبح، گزشتہ دو روز سے یہاں رات کو کافی ٹھنڈک ہو جاتی ہے۔ گزشتہ رات یہاں مطلع ابر آلود تھا اور سرد ہوا چلنے کے باعث تھیں تھیں۔ آج صبح بھی مطلع جزوی طور پر ابر آلود ہے۔

ربوہ میں بجلی کے بلوں کی ادائیگی

مجموعہ چیمبرن صاحبزادوں کی ایسی ایف ایف ایف کے بلوں کی ادائیگی کے لئے اطلاع دیتے ہیں کہ انہوں نے منگوانے والے بلوں کی ادائیگی کی ہے۔ بلوں کی ادائیگی کی جانے والے بلوں کی اطلاع کے مطابق اب ایک کٹیڈر اور دو میٹرک کی مستقل طور پر ربوہ میں منگوانے گئے ہیں۔

اس سلسلہ میں احباب کو اگر کوئی مزید وقت پیش آئے تو دفتر بلوں کی ادائیگی سے اطلاع دی جائے۔

شرح چند سالانہ ۲۴ روپیے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیہ نمبر ۵
بیرون پکٹن سالانہ ۲۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
حَسْبَكَ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا

روزنامہ

فی رجب۔ اپنے پیسے

۲۳ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۵، نمبر ۲۳، متوکھ ۱۳، ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء، نمبر ۲۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

عبودیت کا کمال یہ ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہو جائے جب تک انسان اس مرتبہ پر نہ پہنچے اسے لازم ہے کہ ہمت نہ ہارے

میرے دل میں یہ بات آتی ہے کہ الحمد للہ رب العالمین الرحمن الرحیم مالک یوم الدین سے یہ ثابت ہے کہ انسان ان صفات کو اپنے اندر لے لیتی ہے یعنی اللہ تعالیٰ کے لئے ساری نعمتیں سزاوار ہیں جو رب العالمین سے لیتی ہے۔ اب ایسا کہ انسان ہر عالم میں نظر میں مضمون غیر ماضی کے عالموں میں غرض ہر عالم میں پھر رحمن ہے پھر رحیم ہے اور مالک یوم الدین ہے۔ اب ایسا کہ انسان ہر عالم میں نظر میں مضمون غیر ماضی کے عالموں میں غرض ہر عالم میں پھر رحمن ہے پھر رحیم ہے اور مالک یوم الدین ہے۔ اب ایسا کہ انسان ہر عالم میں نظر میں مضمون غیر ماضی کے عالموں میں غرض ہر عالم میں پھر رحمن ہے پھر رحیم ہے اور مالک یوم الدین ہے۔

(الحکم مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۶۲ء)

حضرت مولوی محمد امجد علی صاحب دہلوی

— کی صحت —
جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شدہ ہو چکی ہے حضرت مولوی محمد امجد علی صاحب دہلوی نے اپنے آپ کو دہلی کے رہنے والے ہیں۔ آپ ان دنوں پشاور میں مقیم ہیں۔ آپ کی طبیعت بظہر قافلے پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ آپ دہلی میں کچھ عرصہ قیام کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ احباب آپ کی ثقافت کمال کے لئے دعا فرمائیں۔ آپ کا ڈاک پتہ ذرا درج ذیل ہے۔
مدرسہ ڈاکٹر اعجازی دہلی
ایم بی ڈاکٹر ایف ڈی پتہ

جنم کار احمدیہ

— ربوہ ۲۲ ستمبر حضرت میوہ امجد علی صاحب کو چند روزہ بیشتر گرنے کی وجہ سے کچھ بچوں آگئی تھیں ان کی وجہ سے آپ کو بخار بھی ہو گیا تھا۔ اب بخار اور آگ بجھ گئی۔ لیکن چوڑی کی تکلیف ابھی باقی ہے۔ احباب جماعت ثقافت کمال و عاقل کے لئے التزام سے دعا فرماتے رہیں۔
حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت بظہر قافلے نسبت بہتر ہے لیکن کمزوری زیادہ ہونے کی وجہ سے رات بے چینی کی تکلیف رہی۔ احباب جماعت صحت کاملہ و عاقل کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
— کل مورخہ ۲۱ ستمبر کو ہاں نماز جمعہ محرم مولانا محمد زید صاحب فاضل لائل پوری نے شہزاد خانہ جمعہ میں آپ نے علم دین حاصل کرنے کی اہمیت پر زور دیا اور احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ وہ دینی مسائل سے گہری واقفیت حاصل کریں تاکہ وہ خدمت دین کا فریضہ مکمل کر سکیں اور اپنے مساجد کے حسن آبادی کی عبادت بھی توجہ دلائی اور احباب کو ان آداب کا خاص خیال رکھنے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی تلقین فرمائی۔

مقتدل طریق کا

ہفت روزہ "المنبر" ڈاکٹر کے ایڈیٹر مولوی عبدالرحیم انٹرف ان اہل علم حضرات میں سے ہیں جو کسی وقت مودودی صاحب کی ادنیٰ سطحوں کا رویہ نہ کرنا چاہتے تھے اور آپ ایک مدت تک ان کے مخلص ترین حلقہ بگوشہ میں شمار ہوتے رہے ہیں مگر آخر میں مودودی صاحب کی باغیانہ جارحانہ اور شکرانہ طریقہ و ذہنیت سے اتنا کر سینگڑوں دو کمرے سا چھینوں کی طرح آپ سے علیحدہ ہو گئے۔

اگرچہ آپ احمدیت کے رواجی اور چسکٹی مخالف ہیں مگر بعض دفعہ دانستہ یا نادانستہ طور پر آپ کے قلم سے "سچی بات" بھی انکے اپنے ذاتی رنگ میں لپٹی ہوئی نکلی جاتی ہے۔ چنانچہ آپ ہی نے ایک مدت پر بھی فرمایا تھا کہ جب فسادات پنجاب کی تحقیقات ہو رہی تھیں جماعت احمدیہ نے اسی وقت بھی صدر عدالت کو انگریزی میں قرآن کریم کا ترجمہ پیش کیا تھا جو جماعت احمدیہ کی سب سے شائع ہوا ہے۔ اسی طرح آپ نے بعض اور بھی سچی باتیں گاہ بگاہ کہی ہیں اور آپ کی مخالفتانہ باتوں کو سچی بات سمجھتے ہیں بعض تعین طبع ہی سمجھتے ہیں تاہم ہمیں ان سے کھلے کہ وہ دل کھول کر احمدیت کے متعلق "سچی باتیں" نہیں کہہ سکتے کیونکہ علماء نے جو تنگ اور زہریلے فضا احمدیت کے متعلق پیدا کر رکھی ہے اس میں ان کا دم کھٹتا ہے اور مجبوراً انہیں نام نہان سب گفتگو کرنی پڑتی ہے۔

بہر حال ہمیں ان سے شکوہ ضرور ہے زیادہ تر اس لئے کہ انہوں نے کھلم کھلا مودودی صاحب کے نظریہ جبریت سے انحراف فرمایا ہے اور اسلامی نظام کے قیام کے حق میں ہوتے ہوئے بھی انہوں نے مقتدل طریقہ کار کی راہ اختیار کی ہے اور اس طرح اس لحاظ سے آپ "احمدیت" کے بہت قریب آتے جا رہے ہیں۔

اگرچہ احمدیت کا انحراف مودودی صاحب پر بھی پڑا ہے اور انہوں نے لٹاکھلیوں میں جو اسلامی تشافق کے متعلق وہ گنا گوتے تھے بڑی حد تک اصلاح کر لی ہے اور بہت سی بائیں احمدیت کی اختیار کر لی ہیں لیکن مولوی عبدالرحیم انٹرف اور انکے

ہم خیالی مولوی امین احسن صاحب اصلاحی نے تو باہت نمایاں طور پر احمدیت کے طریقہ کو اپنا لیا ہے۔ اس کی ایک مثال ہم منبر فی طریقہ اقتباس سے پیش کرتے ہیں جو ان کے ایک مضمون سے لیا گیا ہے اور جو انہوں نے اسلامی نظام کے متعلق المنبر کی اشاعت ۱۴ ستمبر ۱۹۶۲ء میں شائع کیا ہے۔ آپ لکھتے ہیں:-

"یہاں یہ واضح کرنا بھی ضروری ہو گا کہ لوگوں کے دلوں کو اسلام پر مطمئن کرنے بغیر بعض سیاسی اور عوامی دباؤ سے ہمیں اس بات پر مجبور کر دینا کہ وہ اسلام کے مطابق ملکی نظم چلانے کا اعلان کریں بظاہر تو یہ اسلام کی عظمت کا کام ہے لیکن فی الحقیقت یہ جبر و جہد ہوگی لوگوں کو راجح طور پر ان کو جن کے ہاتھ میں فی الوقت زمام کار ہے)

متفق بنانے کی اور اس کا نتیجہ لانا یہ برآہ ہو گا کہ اسلامی پر عدم اطمینان کی کیفیت مزید اذہان میں راسخ ہو جائے گی۔ وہ ایسا نہ تو اس کو شش میں مصروف ہوں گے کہ ایک ایسا اسلام وضع کریں جو ان کی خواہشات کا آئینہ دار بھی ہو اور اسے کتب سنت سے ہم آہنگ بھی دکھلا جا جائے اگر وہ اس کوشش میں کامیاب ہو گئے تو اسلام کا جلیہ سرخ ہو جائے گا اور عوام اس خود ساختہ اسلام کو اپنا پر مجبور ہو جائیں گے۔

لیکن اگر ان کی یہ کوشش کامیاب نہ ہوئی تو وہ کسی مرحلے میں اپنی تمام قوت اسلامی مشریت کے نفاذ و اجراء کا مطالبہ کرنے والوں کے خلاف ہتھیار کھینکے انہیں تباہ کر دیں گے اور خود اسلام سے بغاوت کی راہ اختیار کر کے اپنے آپ کو اس آئین فطرت کے حوالے کر دیں گے جس کی رو سے چھوٹے بڑے بڑا ظالم غالب آکر لیسے ان جرائم کی نزا دیا کرتا ہے جو اس نے اپنے سے کمزور انسانوں پر کئے ہوتے ہیں۔ ان دونوں صورتوں میں نقصان

اہل حق ہی کا ہو گا اور چونکہ یہ طریقہ کا اسلامی دعوت کے مزاج سے ہم آہنگ بھی نہیں ہے اس لئے جو لوگ افراد کی اصلاح کے بغیر عوامی دباؤ سے اسلامی قانون نافذ کرنے کا کام کریں گے وہ اپنی جگہ مخلص ہونے کے باوجود ان نتائج کے وہ ذمہ دار ہوں گے جو اس خطا تو حضرت طریقہ کار کا نظریہ نتیجہ ہیں۔

بنابین ضرورت اس امر کی ہے کہ اسلامی نظام کی دعوت تو لازماً دی جائے لیکن نہ تو یہ درست ہو گا کہ اس دعوت کا مزاج معر فی سیاست کے مزاج سے ہم آہنگ ہو جس میں مخالف فریق کو چیلنج کیا جاتا ہے، دھکی دی جاتی ہے، اس سے اقتدار چھیننے کی اسکیمیں بنائی جاتی ہیں عوامی دباؤ سے اسے بازن ماننے پر مجبور کیا جاتا ہے اور اس کے خلاف عوام کو منظم کر کے اس سے اقتدار چھین لیا جاتا ہے۔

اور نہ ہی یہ جائز ہو گا کہ سرے سے اسلامی نظام کے قیام کی دعوت کو اپنے مشن سے خارج کر کے کر دیا جائے اور دعوت صرف ذاتی اصلاح اصلاح تک محدود رکھی جائے۔ بلکہ صحیح طریقہ عمل یہ ہو گا کہ اسلامی دعوت کی وسعت بیان کی جائے، صدر مملکت

سے معاشرے کے آخری بے مایہ فرد تک بھی کو اللہ رب العزت کی بندگی اور سرور کونین صلے اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی جانب بلایا جائے ہر مرحلے کی اہمیت واضح کی جائے اور ہر منکر سے دستکش ہونے پر آمادہ کیا جائے۔"

(المنبر ۱۴ اگست ۶۲ء)

اقتباس سے شک تو طویل ہے مگر اس عبارت میں کچھ کہا گیا ہے وہ اصولاً وہی ہے جس پر الفضل ہمیشہ زور دیتا جلا آیا ہے ہم اللہ تعالیٰ کا شکر بھی لاتے ہیں کہ اگرچہ مودودی صاحب کے دوستوں کا ایک حصہ کی طرح احمدیت میں بے شک داخل نہیں ہوا مگر الحمد للہ کہ اس نے وہی اصول اپنا لیا ہے جو یہ نا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بنایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی حکومت دلوں پر برپا کرے اس طرح ساری دنیا میں نیچرل طور پر اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم ہو جائیگی۔

درخواست دعا

خاکار کے والد محترم شیخ عبدالاسد صاحب صدر حلقہ دھرم پورہ لاہور ایک طویل عرصہ سے بیمار تھے آ رہے ہیں آج کل حالت تشویش طور پر خواب ہے مسئلہ نیم بیہوشی کا کیفیت طاری ہے جملہ احباب صحت کاملہ و عاملہ کیلئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ (شیخ عبدالحمید نے۔ فی ایضہ دھرم پورہ لاہور)

مشرقی پاکستان کے زندگان اور خدام الاحمدیہ

من کان فی عون اخیک ان اللہ فی عونہ (رازا ذہبی)

احباب جماعت کو اخبارات کے ذریعہ محرم ہو چکا کہ مشرقی پاکستان میں طغیان آنے لگا تو وہاں پرے جس کے باعث ہمارے مشرقی پاکستانی بھائی شہادت کی مصیبت میں مبتلا ہیں حکومت پاکستان اپنے وسائل کے اعتبار سے پوری طرح کوتاہ ہے کہ یہاں زندگان کی ہر ممکن امداد کرے۔ ہم لوگ جو اس بلائے آسمانی سے محفوظ ہیں ان کا فرض ہے کہ اپنے مصیبت زدہ بھائیوں کی ہر ممکن امداد کریں۔

یہاں پر میں مجلس خدام الاحمدیہ سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے علاقوں میں تحریک کریں کہ ہر شخص حکومت مشرقی پاکستان کی طرف سے اس مقصد کے لئے قائم شدہ فنڈ میں رقم ارسال کریں۔

امید ہے ہر غریب اور امیر بچھڑا اور بڑا احمدی اپنے مصیبت زدہ بھائیوں کا مدد کرنے کے حربہ عمدہ ہی اکرم صلے اللہ علیہ وسلم عون بارتحلا کا وارث بنے گا۔

اس ضمن میں مشرقی پاکستان کے خدام کی ذمہ داری بہت بڑھ جاتی ہے ان کو چاہیے کہ فوراً اپنی خدام حکومت کی طرف سے ضروری دستاویزوں کے منتظرین کے سپرد کوویں اور بلا امتیاز مذہب دولت صرف خدمت انسانیت کا مقصد پیش نظر رکھیں نیز اس خدمت کے بدلہ سے بے نیاز ہو کر شکر تابت کر دیں کہ آپ واقعی اپنے آقا کے ارشاد کے مطابق صرف خدام احمدیت ہی انہیں خدام انسانیت ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی تائید اپنے فضل اور نصرت سے کرے۔ آمین :-

(مہتمم مشرقی مصلحت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

بیلح صدی سے امد عرصہ تک جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور اس کے بہایت وسیع اور نئی نئی اثرات

الحکم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ

مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۶۶ء کو دایمی ایلیم ریسی اے ایل لاہور میں منعقدہ ایک حلیہ عام میں جماعت احمدیہ کے مبلغ اور مشرقی افریقہ کے سابق رئیس تبلیغ محترم شیخ مبارک احمد صاحب نے مندرجہ بالا موضوع پر جو تقریر فرمائی تھی وہ اقاؤں اجاب کے لئے باقاعدہ درج ذیل کی جاتی ہے

حضرت امام جماعت احمدیہ کی ہدایت کی تفصیل میں خاک رکوانہ قرآن کے فضل سے بیلح صدی سے لائبر عرصہ تک مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام کرنے کا موقع ملا ہے مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ تبلیغ اسلام کا جو شاندار کام مورخہ ۱۹۶۵ء سے بیان کرنے سے پہلے مشرقی افریقہ کے قارئین کے سلسلہ میں چند باتیں عرض کی جاتی ہیں۔

مشرقی افریقہ کا تعارف

اول۔ براعظم افریقہ کے جس حصہ کو مشرقی افریقہ کہا جاتا ہے۔ اس میں مانگیا کینیا، یوگنڈا، کینیا اور زنجبار کے علاقے شامل ہیں۔ یہ سارے علاقے انگریزوں کے قبضہ میں تھے اس وجہ سے اس علاقہ کو برٹش ایسٹ افریقہ کہا جاتا ہے۔ دوئم۔ مانگیا کینیا اس وقت آزاد ملک کی صف میں شامل ہے۔ یوگنڈا اور تانزانیہ کی صف میں شامل ہو چکی ہے۔ اور اس سال انگریزوں کے قبضہ میں اسے مکمل آزادی دینے جانے کا اعلان ہو چکا ہے۔ انگریزوں کو بھی بہت حد تک داخلی آزادی مل چکی ہے اور توقع ہے کہ آئندہ سال ڈیڑھ سال کے عرصہ میں اسے بھی مکمل طور پر آزاد کر دیا جائے گا۔

کینیا کا لونی میں مساعی علاقے کا بھی ایک حصہ شامل ہے۔ اس کے معاملات کچھ اچھے ہوئے ہیں لیکن اس علاقہ کو بھی آزادی کی شاہ لاء پر ڈال دیا جائے۔ اس علاقہ کی مشہور محضرت دو بائی پارٹیوں نے باہمی سمجھوتہ سے ایک مشترکہ حکومت عارضی طور پر قائم کر لی ہے۔ جس میں افریقن و نرادر کی غالب اکثریت ہے۔ نئے انتخابات کے لئے ضروری انتظامات کئے جا رہے ہیں اور توقع کی جاتی ہے کہ سال کے آخر تک علاقہ کے نئے نمائندے لگا کر اس کے فیصلوں کی بنیاد پر مکمل آزادی کے پروگرام کو عملی جامہ پہننے کی کوشش کریں گے۔

مشرقی افریقہ کے علاقے پاکستان و ہندوستان سے قریب ہیں۔ آج سے کچھ عرصہ

پہلے اس علاقہ کو آباد کرنے کے سلسلہ میں بہت سی آسائیاں مہیا تھیں جن کی وجہ سے بڑی کثرت سے براعظم ہندو پکستان کے لوگ مشرقی افریقہ میں داخل ہو گئے۔ انہیں بھی سیبائی اور تجارتی اقتدار و حصول کے لئے یورپی باشندوں نے مشرقی افریقہ میں داخل ہو کر ایسے طور پر قبضہ کر رکھا تھا کہ بظاہر حالات خیال بھی نہ آسکتا تھا کہ کسی وقت کوئی طاقت ان کے لئے پریشانی کا موجب ہو سکے گی۔ لیکن یہاں مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی بیان کردہ آسمانی تقدیروں نے ان علاقوں میں انقلاب عظیم کی سب سے کبھی تھی۔ اس انقلاب کے بہت سے حصے جس طرح براب سامنے آئے ہیں یہ میرا آنکھوں سے دیکھا جا رہا ہے۔ آزادی کے سلسلہ میں امیر یوم کے ہندوؤں کو توڑ کر رکھ دیا ہے۔ پرتائے حالات اور ان کے اثرات میں انقلاب پیدا ہو رہا ہے۔ ان حالات نے ذہنی اقدار کے رخ کو بھی نمایاں طور پر تبدیل کر دیا ہے۔

عیسائیت کی تبلیغی مساعی

ایسویں صدی کے آخر اور بیسویں صدی کے شروع میں مغربی طاقتوں کے زبردست اقتدار کے باعث کلیسا کو جو آسائیاں مہیا تھیں اور جو غیر معمولی امداد کلیسا کے مختلف اداروں کو حاصل تھی۔ اس کے باعث افریقہ کے اس مشرقی حصہ میں بھی عیسائی بڑی سرعت کے ساتھ تبلیغی خیراتی اور فائدہ مند کاموں کے بڑے بڑے ادارے قائم کر دیئے گئے تھے۔

مشرقی افریقہ کی چھوٹی بڑی ۳۶۵ ریلوں میں عیسائی لٹریچر کی اشاعت اور بالخصوص اسلام کے خلاف خطرناک زہریلا پروپیگنڈا کوئل کے طالب علموں سے لے کر تک کے سرخز اردوں میں رہنے والے روس اور دیہات کے کاشتکاروں کے علاقہ کے مسلمانوں اور عوام تک کیا جا رہا تھا۔ اسلام کو ایک دوحانی مذہب نہیں بلکہ مشرقت۔ سنگ باہی

اور لوہار کا مذہب سمجھا جاتا تھا۔ علم و حکمت کی بجائے جہالت کا مذہب خیال کی جاتا تھا۔ تاہم لہ لکھوں کی تعداد میں اشتہارات۔ کتب احکامات۔ اسلام کے مقدس بانی پر کائنات فخر موجودات حضرت محمد مصطفیٰ خاتم النبیین رحمہم للعالمین کے خلاف شائع کئے جا رہے تھے۔ انہیں انہیں کے لئے اسلام کو خطرہ عظیم قرار دیا جاتا تھا اور کئی مرتبہ اشتہارات سے بڑھ کر ہی نوع کے لئے اسے تباہی کا موجب سمجھا جاتا تھا۔ افریقن ملک کے اصل باشندوں کو اسلام سے نفرت پیدا ہو چکی تھی اور اسلام کو دم توڑتا ہوا اور ضعیف سے متاثر ہونے کا خیال کیا جانے لگا تھا۔ بظاہر یہ بات حالات کے عین مطابق تھی۔ افریقن اکثر حصہ میں دھڑا دھڑا عیسائیت میں داخل ہو رہے تھے۔ پرانے مسلمان خاندان جو مشرقی افریقہ کے ساحلی علاقہ میں آباد تھے۔ اور کچھ اندرون علاقہ میں عیسائی مشنوں کے تبلیغی نظام اور فائدہ عام کے کاموں کی کشش اور سحر کے اقتدار کے باعث اسلام کو خیر باد کہہ کر ان عیش عیسائیت میں جا رہے تھے۔ مہمہ۔ زنجبار دارالسلام جو اسلامی اثر کے مرکز تھے عیسائی مشنوں اور عیسائی حکومتوں اور کلیسا کے اقتدار کے باعث اسلامی مرکزیت و حیثیت کھو بیٹھے تھے اس کے اقتدار میں یہاں ختم ہو چکا تھا۔ مسلمانوں میں

عیسائیوں کے متاثر کرنے کی جرات منفقہ ہو چکی تھی۔ مسلمان خوشنودہ تھے کہ اگر عیسائی مشنوں کا علمی لحاظ یا کسی اور طریق سے مقابلہ کیا جائے۔ تو وہ بھی قسم کی مشکلات کا نشانہ بنا دیئے جائیں گے۔

عیسائیوں کی طرف سے اسلام کو ختم کر دینے کا دعویٰ

یہ سارے حالات عیسائی مشنوں کی سرچھی سکیم عیسائی مشنوں کی خفیہ و اعلیٰ تیار انداز کے ذریعہ پیرا پورے مسلمانوں میں مایوسی کا عالم پیدا ہو چکا تھا اور کلیسا کی شاندار اور فخر و ظفر کا ٹیگل بیخ ربا تھا پادریوں۔ عیسائی مصنفین اور مورخین نے علی الاعلان یہ کہا اور ٹھنڈا شروع کر دیا کہ

Islam is nothing without political power and for this Islam in Africa could not survive.

(Islam in Africa) لندن کے ایک مشہور اخبار "ایسٹ افریقہ انڈر وڈیشیا" نے لکھا کہ Islam was a dying force اسلام آخری ذمہ پر ہے اور اب اس کا جنازہ اٹھانے والا ہے۔

ایک اور مشہور مصنف نے اپنی کتاب "That the Task of eliminating Islam in Africa will be comparatively easy for Christianity" کہ اسلام کو نابود کرنے کا کام عیسائیت کے لئے

تباہ عزم اور نیا ارادہ

زندہ قوموں کے افراد نے عزم اور نئے ارادہ سے ترقی کے میدان میں آگے بڑھا کرتے ہیں اور ان کا قدم پیچھے نہیں پڑتا۔ آپ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک زندہ قوم کے افراد ہیں۔ آپ کا اپنے ذہنی اور مرکزی آرگن الفضل کی توسیع اشاعت میں نئے عزم اور نئے ارادہ سے کوشاں ہونا بھی آپ کا ترقی کی طرف قدم ہوگا۔ اس طرف توجہ دینے کے لئے (نیچر الفضل ریوہ)

ابتداءً اس لیے صحیح عقیدہ صحیح کی ماسخ کا باز
ان حالات میں، اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ
کے مقدس باقی کو از سر نو اسلامی علم کے لئے اور
اسلام کے پرچم کو دنیا بھر میں پھیلنے سے قائم کرنے
اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی برکت و کمال
تعلیم کے ذمہ داری سے امت میں اقامت عالم کو لانے کیلئے
صیوٹ کیا۔ ۱۹۶۱ء آسمانی نظام کے ماتحت جماعت
احمدیہ کے موجودہ اولوالعزم امام نے مندرجہ بالا
خطوات کو دیکھ کر مبلغین اور مجاہدین اسلام کی
ایک بردست فوج تیار کی اور تبلیغ اسلام کا ذلیفہ
انجام دینے کے لئے دنیا بھر میں تبلیغ مشن قائم
کئے۔ مشرقی افریقہ میں آپ نے ۱۹۳۳ء میں
مشن قائم فرمایا اور اس عاجز کو ہاں بھجوا دیا جو
حالات میں بیان کی جا چکی ہوں ان کے پیش نظر مقابلہ
بہت سخت تھا۔ اسلام کی تائید کے لئے کچھ
لکھنا یا کہنا آسان کام نہ تھا۔ مسلمان عوام تھے
اور ایسی کوشاں ہو چکے تھے۔ باوجود ناسازگار
حالات، مشکلات اور مالی ذرائع کے انتہائی طور
پر محنت و سوسے کے جماعت احمدیہ کی اولوالعزمی
میں وقار نہ آیا۔ اور اس مقدس فریضہ کی ادائیگی
کے لئے ہر ممکن ذریعہ اختیار کیا گیا اور تبلیغ اسلام
کا جدوجہد کے سلسلہ کو جاری رکھا گیا۔ اس
جدوجہد کا مختصر خاکہ آپ کے سامنے پیش کرتا
ہوں۔

۱- مشرقی افریقہ میں جاتے ہی سب سے پہلے
حضرت امام جماعت احمدیہ کی ہدایات کی تعمیل
میں سواجیلی زبان میں ایک رسالہ جاری کیا گیا
اور عیسائیت کے کیمپ کی طرف سے آنحضرت
کی ذات باریکات پر جو حملے کئے جا رہے تھے
ان کا استغمال کے ساتھ جواب دینا شروع
کیا گیا۔ جسے مانگ جاری ہے۔

۲- اسلامی کتب کی اشاعت سواجیلی زبان
میں کی گئی۔ یہ کتب دو قسم کی تھیں۔
۱- اسلامی تعلیم اور اسلامی تاریخ اور
اسلام کی حقیقت و برتری پر اثباتی رنگ
میں مثبت و سرائی کی اشاعت۔

۲- اسلام پر اعتراضات کے جوابات میں
مذلل مضامین کی اشاعت۔ ان کتب کی
تعداد ۱۰۰۰۰ سے زائد ہے۔
بعض کتب ایک ایک وقت میں دس دس
ہزار کی تعداد میں چھپتی ہیں اور کئی کئی
ایڈیشن ان کے شائع ہو چکے ہیں۔
پمفلٹ اور اشتہارات ہر سال لاکھوں
کی تعداد میں شائع کئے جاتے ہیں اور بعض
اوقات ایک ایک پمفلٹ تیس تیس ہزار کی تعداد
میں شائع کیا جاتا رہا ہے۔ جس میں اسلام کی
خوبیوں اور اسلام پر عیسائی حلقوں کے اعتراضات
کے جوابات ان اشتہارات و پمفلٹس میں بعض
خود امام جماعت احمدیہ کے پرافتخام مضامین
جن کو سواجیلی یا کجاہر ہسٹا گیا یہ کتب و اشتہارات
ملکی زبانوں میں شائع کئے جاتے ہیں تاکہ تبلیغ اسلام

کا دائرہ سب اقسام و قبائل تک وسیع ہو۔

ایک عظیم الشان خدمت اسلام

شہر بھر کی اشاعت کے سلسلہ میں اسلام کی
ایک عظیم الشان خدمت جو مشرقی افریقہ میں
جماعت احمدیہ کے زیر انتظام اور جماعت کے
مقدس امام کی خاص توجہ اور رہنمائی میں
سراخام دی گئی وہ قرآن کریم کا سواجیلی
زبان میں ترجمہ ہے۔ دو لاکھ لاکھ کتب کے صرف
کثیر سے ۱۰۰ صفحات پر مشتمل عربی متن کی ساتھ
افریقہ میں پہلی دفعہ قرآن کریم بجز ترجمہ شائع
کیا گیا۔ یہ وہ عظیم الشان خدمت ہے جس پر
مشرق افریقہ کے افریقین باشندوں نے بڑی
کثرت کے ساتھ خطوط لکھے اور جماعت کو
مبارکباد دی اور کہا جماعت احمدیہ کا یہ
یادگاری کا نام ہے جو اسلام کی اشاعت میں
سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے۔

انہی عظیم الشان خدمات کو جو مشرقی افریقہ
میں عیسائیت کے کیمپ کی طرف سے اسلام
قرآن اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر کئے گئے
سب کا جواب دیکر اسلام کی برتری حقیقت اور
خوبیوں کو اجاگر کیا گیا۔ اس ترجمہ کو دیکھ کر
اور پڑھ کر سینکڑوں تبصرے وصول ہوئے۔
بطور نمونہ اسی وقت ایک بیان کرتا ہوں، ایک
افریقین چیف نے لکھا۔ "ہم گھوکے اور جبرے میں
تھے اور روحانی طور پر پروردہ۔ قرآن کریم کے
سواجیلی ترجمہ کی اشاعت سے اسلام کے نور سے
ہمیں منور کیا گیا ہے۔ اور افریقین اقامت کو
اگلا رخنے کی عمدہ مسجداں کی گئی ہے۔" مشرقی افریقہ
میں یہ ترجمہ سینکڑوں ہزاروں کی ہدایت
کا موجب ہو رہا ہے مشرق افریقہ میں آزادی کے
علم و دانش پر معروف بیٹر مسٹر
جو موگنیٹا کو اور ان کے ساتھیوں کو
بیکہ وہ ماؤ ماؤ تحریک کو منظم کرنے کے الزام
میں گرفتار تھے سواجیلی ترجمہ قرآن مجید
گیا۔ مسٹر جوگنیٹا نے چار دفعہ اس ترجمہ
قرآن کو پڑھا اور کہا کہ ابھی اس کو پڑھنے کا
شوق ہے۔ ملکی استخبارات دہلی پریس میں ان کا
خوب چرچا ہوا۔ اور افریقین مسٹر پیراں کا
بہت اچھا اثر ہوا۔ ایک علی بن علی الاعلان اس
پڑھنے کے لیے کہ اسلام توحید و عبادت کا علم و اراد
ہے اور عیسائیت بت پرستی اور منتر کی تبلیغ ہے
موت ہے۔ قرآن کریم کے سواجیلی ترجمہ کی
اشاعت کے بعد دوسرے قباہتیں بھی اسلام کی
تعلیم سے واقفیت کا شوق پیدا ہوا اور ان کی طرف سے
بھی یہ مطالبہ ہوا کہ ان کی زبانوں میں بھی قرآن کریم
کا ترجمہ شائع کیا جائے۔ چنانچہ وہاں کی دیگر تین
مشہور زبانوں میں یعنی گویو، ککاسی اور لالو
زبان میں ترجمہ مکمل ہو چکا ہے اور امید ہے کہ کئی وقت
ان کی اشاعت کا انتظام ہو کر اسی ملک کے ہر فرد تک
اسلام اور باقی اسلام کے پیغام رسانی کے ذریعہ
پہنچا دیا جائے گا۔ (رہائی)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر ۱۹۶۲ء کو رپورٹ میں منعقد ہوگا

احباب جماعت کی نگاہ ہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا
جلسہ سالانہ حسب سابق اس سال بھی مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر بروز
بدھ۔ جمعرات۔ جمعہ بمقام رپورٹ منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ
احباب جماعت ابھی سے عزم کریں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد
میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔
(ناظر اصلاح و ارشاد دہلی)

عدۃ المؤمن کا خذ الکف

جذہ تحریک جدید کی میعاد ایک سال ہوتی ہے اور یہ سال ۱۹۶۲ء
کو ختم ہو رہا ہے۔ ہم امید ہے کہ غلغلین اپنے وعدے کو پورا کرنے کے لئے جو ایام اور گوشا
ہوں گے۔ لیکن اس امر کے پیش نظر کہ سال میں سے صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں اور دوسری بھی
خاصی پڑی ہے۔ عہدیدان جماعت کو اپنی اپنی جماعت کا جائزہ لینا چاہیے اور عدۃ
المؤمن کا خذ الکف کا عملی نمونہ پیش کرنا چاہیے۔

مجموعی طور پر اس وقت جو وعدوں اور دعوئی کی صورت حال ہے وہ یقیناً خیر
کا لازم دس رہی ہے۔ تفصیل حسب ذیل ہے۔

- ۱- وعدہ حاجات سالانہ
- ۲- دس ماہ کے لحاظ سے جس قدر وصولی ہونی چاہیے ۳۱۵۰۰۰
- ۳- وصولی لغات ۶۲-۸۰-۳۱ (اصل)
- ۴- کمی بلحاظ دس ماہ

یہ سو لاکھ روپے کی کمی کوئی معمولی کمی نہیں۔ جماعتوں کو ماہ ستمبر اور اکتوبر میں نہ صرف یہ کمی پوری
کرنی ہے بلکہ ۱۰۰۰ روپے میرے بقیہ رقم بھی وصول کرنی ہے۔ اور یہ کام بڑے عزم
اور متفقہ جدوجہد کا محتاج ہے۔ جس اشاعت اسلام کے نام پر اراء اور صدر مساجد سے
اپیل کرتا ہوں کہ وہ احباب جماعت کو سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کا یہ پر حکمت کلام سن کر انہیں تلقین کریں کہ ایسا عہد پیر حال مقررہ میعاد کے اندر عمل میں
آجائے۔ (دکھانہ امداد تحریک عہد رپورٹ)

ضرورت یسٹی لیکچرز

جامعہ نصرت اور نصرت بائیسینڈری سکول رپورٹ کے لئے مندرجہ ذیل آسامیاں
پڑھنے کے لئے یسٹی لیکچرز کی ضرورت ہے۔
کو ایلیکشن، کم از کم II کلاس ایم ایسے تنخواہ کا گریڈ ۶۵-۱۵-۳۵-۱۵
دو خواتین سے نقل اسناد مندرجہ ذیل پتہ پر مورخہ ۱۰ اکتوبر تک ارسال کریں۔

- ۱- ایم ایسے پبلسیشن ۲ آسامیاں
- ۲- ایم ایسے پبلسیشن سائنس ایک آسامی

شاگردان حضرت امیر محمد مرثا شاہ کی توجہ کیلئے

حضرت مولانا امیر محمد مرثا شاہ صاحب کی سیرۃ جلیلہ پر شائع کی جا رہی ہے۔ ابھی تک
آپ کے کثیر شاگردوں میں سے صرف چند ایک نے اپنی تشریحات ارسال فرمائے ہیں۔ امید ہے
بقیہ شاگرد بھی اپنے قابل فخر استاد کی خدمت میں تندر عقیدت پیش کرنے میں کوتاہی نہیں
ہو وید توجہ فرمائیں گے۔ (ملک صلاح الدین ایم ایسے۔ مولف اصحاب احمد۔ و
شاگردان حضرت امیر محمد مرثا شاہ صاحب کی سیرۃ جلیلہ پر شائع کی جا رہی ہے۔ ابھی تک
آپ کے کثیر شاگردوں میں سے صرف چند ایک نے اپنی تشریحات ارسال فرمائے ہیں۔ امید ہے
بقیہ شاگرد بھی اپنے قابل فخر استاد کی خدمت میں تندر عقیدت پیش کرنے میں کوتاہی نہیں
ہو وید توجہ فرمائیں گے۔ (ملک صلاح الدین ایم ایسے۔ مولف اصحاب احمد۔ و

فی سبیل اللہ فساد علمائے کرام کیلئے فکر و جدت کی ضرورت مسلمان تمام مذاہب کی بیوں کو مانتے ہیں

فی سبیل اللہ فساد

لائس پور میں فی سبیل اللہ فساد کی ہوس شروع ہوئے ایک ماہ سے زیادہ عرصہ ہو گیا۔ ربح الادائی کا چارہ نظر آئی تھا کہ علمائے کرام کیلئے سے لیں جو کہیں ان کے لئے ضرور دیکھیں مگر وہ عالم کے نام پر فساد ہی اور تشریح پر دانا گرام ہے ایک چوک میں محدث پاکستان گرجا رہے ہیں تو دوسرے چوک میں شیر پنجاب رہا رہے ایک بازار میں طوطی پاکستان نے گل چا رکھی ہے دوسری گلی میں سبیل پاکستان نے ناک میں دم کر رکھا ہے۔ ایک ٹیٹو پر جھگی مٹھا اسلام طاقت کے جو ہر دکھ رہے ہیں دوسرے موڑ پر تھکی ابو کلام جہالت کے موتی بکھیر رہے ہیں۔

اسی صورت حال نے بچھے دفن لائس پور کو جو اٹھ گلی کے حصے نے پر لکھڑا کیا تھا، غصے غضب اور نفرت کا لادا اندر ہی اندر ابل رہا تھا شہر کے چپے چپے پر لوگ بحث دمنظر میں سرگڑھے تھے صرف غاڑوں کے بھڑکنے پر ایک مسلمان دوسرے مسلمان کے خون کا پیاسا سو رہا تھا ایک گڑھ دوسرے گڑھ کوئی گردن کاٹنے پر تیار بیٹھا تھا۔ تو وہاں میں سے کسی کو ہمت ہوتی تھی کہ لڑاؤں کا گویاں بکھڑا نہیں اس شہر کی بڑی سے منع کرے اور نہ فحاش میں کسی کی برائت تھی کہ ناخاندان اور ناواقف لوگوں کو اہل حقیقت سے الگ کرے۔

(رہنمات روزہ چٹان لاہور ۱۲ ستمبر ۱۹۹۲ء)

علمائے کرام کے لئے فکر و جدت

کچھ عرصہ سے ہمارے درجی جوانوں کو دھول لہف میں پاکستان میں عیسائیت کے فروغ اور تبلیغ و اشاعت کے متعلق فرد تشریح کا اظہار ہوتا ہے بعض علمائے تو خامی سرا سبیلی درگم دانہ کا اظہار فرماتے۔ اگر بزرگان دین تو اس بارے میں حکومت کو مجبور کر کے فساد و اشاعت اسلام کے فرض سے اپنے تئیں سبکدوش سمجھ چکے ہیں، ایک نامور متبحر عالم نے حکومت کو بڑی دل سوزی سے یہ مشورہ دیا ہے کہ۔

ہمساری حکومت مشرقی سوٹیشنوں کو کھولنا پر پابندی عاید کر دے اور دوسری طرف ارتداد کے لئے مقرر کرے تاکہ کسی کو ان مارتیں بنے جوئے شریوں کا ذوال بننے کی ہمت نہ ہو۔

دراختیارہ شیاق لاہور مارچ ۱۹۹۱ء

ایک گروہ کے بزرگ علامہ کا حکومت کے لئے یہ تشریح مشورہ ہے کہ گرجوں کی تعمیر کھلی بند کر دی جائے اور عیسائی پادریوں کے گن کھول کر یہ حکم نافذ کیا جائے کہ اپنی کتاب مقدس اس احتیاط سے پڑھیں یا سنیں کہ ان اسلام کے کاؤں میں اس کا کوئی فقرہ لکھنے نہ پائے۔ نئی بڑا ہاری اور حسن سوک کے ساتھ ہوشیار پادریوں کی تبلیغی مساجد کے کامیاب نتائج پر تشویش کا اظہار تو بجا ہے لیکن خود کچھ کوشش کرنے کی بجائے صرف حکومت کا دہانی کا شور بڑا کرنے والے بزرگ تہ سے کام فرمائیں اور عیسائیت کی تبلیغ کے سامنے اپنی پلے بسی اور بے ہارگی کا اس انداز سے اظہار فرما کہ اسلام اور مسلمانوں کی سبکی کا موجب نہ بنیں۔

اسلام کے سامنے عیسائیت کی تعلیم دلائل و دہا بنی کی روشنی میں ہرگز ایسی وقعت نہیں رکھتی کہ حکومت کے ذمہ اور جبر کے بغیر مسلمان اس پر ذمہ نہ سکیں۔
تو عالم کے مشورہ آزادی ضمیر پر دستخط کرنے والی کوئی حکومت یہ "بہادران" مشورہ قبول نہیں کر سکتی کہ جو شخص علم کی خلعت دسائی اور فرض ناشای کے بغیر میں عیسائی مشنریوں کی سماجی کا شکار ہو جائے اس پر مولویوں کی مکرور حد جاری کی جائے لیکن اس کو آدھا زمین میں گاؤں کے پتھر، کے قتل کر دیا جائے قطع نظر اس کے فران مجید کی لغو صرح کی نظر یہ کی و صحیح بکھیر رہا ہیں اگر یہ حد آپ جاری فرمائیں گے تو

انی رسول اللہ علیکم جمیعاً کی آواز سے متاثر ہو کر ہندوستان یا یورپ و افریقہ اور افریقہ کے بے شمار ممالک میں جو شخص اسلام قبول کرے گا وہ اپنی حکومت کی طرف سے "ارتداد" کی حد سے کیونکہ محفوظ رہ سکے گا۔ دنیا کے کسی خطے میں جو شخص مسلمان ہونا چاہے گا وہ ہمارے علمائے کے گھروں میں نہا کر نہیں جو کر ہی قبولیت اسلام کا اعلان کر سکے گا۔

مقام جرت سے کہ ہمارے بزرگ علمائے اسلام کے حماس پیش کرنے اور عیسائیت کی تعلیم کا دلائل سے مقابلہ کرنے کے بجائے حکومت پر زور بھرا اور ارتداد کی خلاف ورزی جاری کرنے کی دہائی دے رہے ہیں اگر ان میں مدافعت کی سکت نہیں تو قادیانی جاعت کو کام کرنے دیں جن

کا ناخواندہ فرد بھی بڑے بڑے پادری کا چنگوں میں ناطقہ بند کر دیتا ہے
(زنگار زمانہ اگست ۱۹۹۲ء)

وضاحت کی ضرورت

جب سے سبکی جماعتوں پر ہے پابندی اٹھی ہے تجدید اور تنظیم نو کی اجازت کی اس آڑ میں بعض۔ خاکر و احترا قسم کی ایسی جماعتوں نے بھی پریشہ نہ کرنے اور سبکی اپنے تخریبی عزائم کی اشاعت شروع کر دی ہے جو ماش لار کے نفاذ کے موقع پر سیاسی جماعتوں پر پابندی عاید کرنے والے مخالفہ کے نفاذ سے بھی بچے۔ ایچ وطن دشمن سرگرمیوں کے باعث خلاف قانون قرار دی جا چکی تھیں۔ ظاہر ہے جب وہی جماعتیں اپنی تخریبی عزائم کے ساتھ ایک بار پھر نئے دلوں اور جوش و خروش کے ساتھ میدان مبارزت میں اتریں گی تو امن و استحکام وطن کا کس کس رخ سے تیار پانچا نہ کریں گی۔

لہذا ضرورت ہے کہ اس ذہنی انتشار کو ختم کرنے کے لئے "پابندی اٹھانے جانے" والے قائد کی باقاعدہ وضاحت کی جائے کہ تنظیموں کا اصل طریق کیا ہے اور اس کا مقصد کیا ہے؟
جماعتیں نام پالنے ہی رکھ سکیں گی یا انہیں نئے نام رکھنے ہوں گے؟
کیا ان نئے یا پالنے والوں کی منظوری بھی حکومت سے حاصل کرنا ہوگی؟

کیا اس پابندی اٹھنے کا مطلب یہ ہے کہ ایچ جماعتوں سے قریم کی پابندی اٹھ گئی ہے جو ماش لار کے نفاذ سے بھی پیسے خلاف قانون قرار دی جا چکی تھیں؟
نئی جماعتوں کے منشور میں امن و استحکام وطن سے متعلق کن عزائم کے حوالے ہوں تو ان کی منظوری کی جائے گی کیا؟

د لاہور ۱۲ ستمبر ۱۹۹۲ء

مسلمان تمام مذاہب کی بیوں کو مانتے ہیں

ہمارے مذہب کے پیلے کے جتنے مذاہب دنیا میں آج موجود ہیں ہم مسلمان ان سب کو مانتے ہیں کچھ کا نام لے کر اقرار کرتے ہیں اور کچھ کا نام نہیں لیتے یہ کہتے ہیں کہ۔ انہیں بھی ضرور

کی بھی مانتے پہنچایا ہوگا۔ اس عقیدے کے بغیر مسلمان مسلمان نہیں بن سکتے مسلمانوں کے سوا اور کوئی قوم ایسی نہیں ہے جو سب مذاہب کو مانق ہو اور ان پر اپنے خاص مذہب کا اضافہ کرے جو دوسری قریں لفظ اپنی ہی مذہب کی نفاذ میں دوسرے مذاہب سے عرض نہیں رکھتیں انہیں از مروت یا جھوٹا سمجھتیں ہیں لہذا ہمارا مقصد تمام مذاہب کے ساتھ اس نوعیت کا ہے کہ ہم ان مذاہب سے منہ نہیں چھپائیں ان کے ساتھ سرخورد ہو جائیں کہ کتنی آسانی آئی اور اللہ کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے لئے کر دی ہے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا لایا ہوا دین مرکز دعوای نہیں کرتا کہ میں یا دین ہوں، اس کا گنہگار نہ ہوں کہ مشرک ہے اس لئے تھے وہی آئے ان کا نام اسلام تھا میں اسلام کہ آخری ایڈیشن ہوں میرے بعد اور دین نہیں آئیں گے

ایک دین کے بعد دوسرے دین کی ضرورت یوں ہوتی رہی کہ ہر دین میں ترقی اور آمیزش کر دی جاتی تھی نیز نوح انسان طغی سے جوان اور جوان سے بچتے ہوتے گئے طغی کے لغاب تعلیم کو جوانی کے وقت اور جوانی کے لغاب تعلیم کو بچپن کے وقت دین ہی چاہئے تھا اب دور پیچھے چلے گا دین میں گڑ بگڑ کی تو دین کی بنیاد اب اتنی مضبوط ہے کہ گڑ بگڑ کرنے والے اسے ہلا نہیں سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کی حفاظت کا وعدہ کر لیا ہے اور اس وعدے کی صداقت چودہ سو برس سے ثابت اور قائم ہے (تلاوہ احدی۔ لائے وقت)

چند جملہ سالانہ

کے متعلق حضرت علیؓ نے فرمایا: اللہ تعالیٰ کا ارشاد "میرا جزیرہ ہے کہ سیرتوں والی چیز ہے لہذا کے متعلق بہت کم تخریب کرتے ہیں اور میں اس کا مطالبہ ہر ماہ کے چندہ عام کے ساتھ ہونا چاہیے اور ہر ماہ مرتبہ میں چندہ عام کی توہین کے ساتھ اس چندہ کے متعلق روٹ ہونی چاہئے جس سے ہمیں ہو کہ اس بارہ میں کسی کوشش کی گئی ہے؟

درویش عیسائیت مدت ۱۹۹۲ء
لہذا تمام سیرتوں والی سے درخواست ہے کہ آئندہ ہر ماہ یہ روٹ بھیجی جائے کہ
رہنمات اللہ صراط سیرت اللہ صراط سیرت اللہ صراط سیرت
ہیں نہ لکھتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (چٹن)

چند حیلے سالانہ سیکرٹریاں مال ہر مہینہ روپٹ کریں کہ اس بارہ میں کیا کوشش کی گئی ہے

برادران! اگر تشریح سالوں میں جس چندہ کی وصولی میں نسبتاً سب سے زیادہ اضافہ ہوئی ہے وہ جس سال کا چندہ ہی سے لیکن ہی چندہ سے جس کی وصولی ہماری ضرورت سے بھی بہت کم ہو جاتی ہے اور جماعت کی استطاعت سے بھی بہت کم ہوتی ہے حالانکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوبہ اللہ تعالیٰ عنہم نے چندہ جس سال کو ایک لازمی چندہ قرار دیا تھا ہے اور یہاں تک فرمایا ہے کہ "دس فیصدی چندہ کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جو چندہ روپی صدی چندہ دے سکتا ہے وہ بھی نہ دے جو شخص چندہ فی صدی چندہ دیتا ہے اس کا خدا کے پاس جو ہے اور ہمیں کے اجر کے راستہ میں روک نہیں سکتے پس اس شرح میں اگر کوئی شخص خوشی سے زیادتی کرتا ہے تو وہ ہر وقت کر سکتا ہے لیکن وہ لوگ جو دس فیصدی چندہ (جس سالانہ) نہیں دیتے انہیں ہم مجبور کر کے کہ وہ دس فیصدی چندہ ضرور دیں" (رپورٹ جس مشاورت ۱۹۳۸ء)

اگر ہم جہاں حق ضرورت کے اس ارشاد کو دیکھتا ہیں تو اس کا لازمی نتیجہ یہ نکلنا چاہیے کہ ہر جماعت کی طرف سے چندہ جس سالانہ کی وصولی کو سو فیصدی سے اوپر پہنچ جائے کیونکہ اس چندہ کا بیج دس فیصدی کے حساب سے ہی بنایا جاتا ہے اور توقع یہ ہوتی ہے کہ کئی دو سو فیصدی چندہ فیصدی کے حساب سے ادا کی کریں گے لیکن اس کے برعکس گذشتہ سال اس چندہ کی ادائیگی صرف چھ فیصدی تھی اس لیے اگر ہم اس کو دس فیصدی کے حساب سے ادا کرتے ہیں تو اس میں تمام ہجرتوں کے عہدہ داروں سے اتنا س کرنا پڑتا ہے کہ اس چندہ جس سالانہ کی ذمہ داری شریعہ کی ہے جس سالانہ میں اب صرف تین ماہ کا عہدہ داروں کو ملتا ہے اگر تمام عہدہ داروں کو تو اب دس فیصدی کے حساب سے ادا کرنا پڑتا ہے اور یہ سب سے پہلے ہر جماعت کو اپنا بیج پورا نہ کر کے ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ عہدہ داروں کو اس چندہ کی اہمیت کو سمجھیں اور اپنے حساب کو سمجھانے کے لیے سرگودھا کوشش کریں۔

ہمارے ایک سہ ماہی کا مہیا امیر جو اب اللہ تعالیٰ کے پاس جا چکے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اپنے بہترین فضول سے نوازے فرمایا کرتے ہیں بلکہ سال میں تو بارہ جیسے ہی ہوتے ہیں انہیں امیروں کے لئے چندہ ترہ ہجرتوں کا ہے اور جو شخص بارہ ہجرتوں کا حصہ ادا یا چندہ عام ادا کر کے یہ سمجھ لے کہ اس نے اپنی ذمہ داری سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کیا ہے وہ سخت غلطی ٹھونڈے ہے اور ایک نہ دیکھنے کے مقام پر کھڑا ہے کہ جب تک سرگودھا جیل کے چندہ یعنی چندہ جس سالانہ پورے کا پورا ادا نہیں کر لیتا وہ لغتاً دارالمنقولہ ہو گیا حضور ربوہ اللہ تعالیٰ عنہم نے فرماتے ہیں۔

جہاں تک مجھے علم ہے چندہ جس سالانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے ہی شروع ہے بعض دوستوں نے غلطی سے یہ سمجھا ہے کہ یہ چندہ عام کے ہی ایک حصہ سے ہے الگ کر دیا گیا ہے حالانکہ مجھے ایک مثال بھی ایسی یاد نہیں ہے جس میں چندہ جس سالانہ کے لئے الگ تحریک رکھی گئی ہے تو یہ چندہ نہایت ہی پرانے چندہ میں سے ہے" (رپورٹ جس مشاورت ۱۹۳۸ء)

پھر فرمایا۔

"میرا تجربہ یہ ہے کہ سیکرٹریاں مال چندہ جس سالانہ کے متعلق بہت کم تحریک کرتے ہیں دراصل اس کا مطالبہ ماہ کے چندہ عام کے ساتھ ہونا چاہیے اور ہر ماہ میں چندہ عام کی ذمہ داری کے ساتھ اس چندہ کے متعلق روپٹ ہونی چاہیے جس سے معلوم ہو کہ اس بارہ میں کیا کوشش کی گئی ہے" (رپورٹ جس مشاورت ۱۹۳۳ء)

(ناظرین بیت المال صدر انجمن احمدیہ لاہور)

اعلان برائے نجات امار اللہ

چند ناصرات الاحمدیہ کی طرف خصوصی توجہ کی ضرورت

نجات کو اچھی طرح علم ہے، ماشاء اللہ احمدیہ کا کام دن بوقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت ترقی کر رہا ہے لیکن اس کا اجتماع مستعد کیا جاتا ہے ہر روزی دورے کئے جاتے ہیں امتحانات لے جاتے ہیں جس میں فریضے کے فضل سے ہزاروں بھی نالذنبین شریک ہوتی ہیں یہی اس کا ثمر ہے اور سادات و قریبہ پر کئی طرح کی توجہ ہے لیکن اخراجات کے حق پر چندہ، امارت الاحمدیہ بہت کم وصول ہوتا ہے غرضانی ذرا کم ہونے، امارت الاحمدیہ کی توجہ سے اس طرح کیوں کہ چندہ دیکھ کر اس کی حالت بھی پراگندگی ہو آئندہ کے لئے بہتر یہ فریضوں کا پیشہ نہیں ہو سکتی ہے۔ (جہاں سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزی ربوہ)

مسجد احمدیہ فریضوں کی تعمیر کیلئے کم از کم ڈیڑھ لاکھ روپیہ کی ضرورت ہے

ذیل میں ان غصین کے نام تحریر کیے جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ فریضوں (سب سے بڑی) کی تعمیر کے لئے کم از کم ڈیڑھ لاکھ روپیہ کی ضرورت ہے تاہم تحریک حیدرآباد کے لئے کی تو سب سے بڑی ہے،
فجر ام اللہ الحسن الطہرانی الدنیا والآخرت،

- ۶۴۸۔ کم سوہداری محمد لطیف صاحب گھٹیا لیل صلح یا کوٹ
- ۶۴۹۔ محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ زور کم شیخ محمد شریف صاحب پرنس ریلوے لاہور
- ۶۵۰۔ محترمہ والدہ صاحبہ کریم بٹارت احمد صاحب لکھنؤ ضلع لاہور
- ۶۵۱۔ محترمہ امت بیگم صاحبہ چنگ ب ۵۶۶ ضلع لاہور
- ۶۵۲۔ کم خیرات فضل عمر صاحب پوسٹ من داہ کینٹ مع برادران
- ۶۵۳۔ کم ڈاکٹر محمد حنی صاحب D.H.O میٹ ڈاؤنی
- ۶۵۴۔ محترمہ والدہ صاحبہ خواجہ حفیظ احمد صاحب دون نزل لانس پور ضلع کین پور
- ۶۵۵۔ کم ڈاکٹر محمد دین صاحب ڈاکٹر ضلع قان
- ۶۵۶۔ کم خباب مبارک احمد صاحب ہاشمی ۵۰۵ گلگت آزاد کشمیر
- ۶۵۷۔ کم ملے امان اللہ صاحب کوٹ سلطان ضلع جھنگ صاحبہ بی بی رحیم والدین

(دیکھیں الممال اول تحریک حیدر ربوہ)

سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکزیہ

جس انصار اللہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع اگلے مہینہ میں منعقد ہوا ہے، انہیں صلح و صلح اور سماج سے گذارش ہے کہ جہاں وہ ضروری کے لئے اسے اس بولگ اجتماع کو کامیاب بنانے کے کوشش اور سعی فرمائیں کہ وہ اس امر کا بھی خاص طور پر خیال رکھیں کہ اجتماع سے قبل ان کے حق کے تمام انصار اللہ کا چندہ سالانہ اجتماع اشاعت فرمادیں اور جو چندہ فیصدی اور چندہ مجلس کم از کم پانچ صد روپیہ بولگ مرکزیہ پہنچ جانا چاہیے، جو کچھ کے روپے عزم سے کم خرچ کرنا چاہئے، جہاں کہ اس کے لئے انصار اللہ

تصحیح

انصار اللہ مورخہ ۲۶ جون ۱۹۳۷ء کے صفحہ پر نمبر ۱۰ "تعمیر مسجد کبیرہ بڑی حدتہ جاری ہے" شائع ہوئی ہے اس کے شمار نمبر ۲۶۸ میں غلطی ہوئی ہے صحیح نام سب ڈیل ہے۔
مکرم محمد راجہ محمد یوسف صاحب خادم تعلیم الاسلام کالج ربوہ ضلع دالہ صاحبہ۔
(دیکھیں الممال اول تحریک حیدر)

اجتماع انصار اللہ کے موقع پر ہونے والے انعامی تقریری مقابہ کے لئے

عنوانات

امال انصار اللہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰ اکتوبر ۱۹۳۷ء کو منعقد ہوگا حسب سابق اجتماع کے موقع پر اس دفعہ بھی انصار اللہ کا تقریبی مقابہ ہوگا۔ انشاء اللہ۔ اول اور دوم آنے والے اصحاب کو انعام دینے جائیں گے اس انعامی تقریبی مقابہ کے لئے ایک ٹھنڈا رکھا گیا ہے مقررین کی تعداد کو ملحوظ رکھتے ہوئے ہر مقرر کو تقریر کرنے کی وقت دیا جائیگا اصحاب میں تقریروں کا علم پیدا کرنے کی غرض سے یہ مقابہ ہر سال رکھا جاتا ہے دو متوں کو چاہئے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس میں شریک ہوں مقابہ کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات مقرر کئے گئے ہیں ہر مقرر ذیل کے عنوانات میں سے کسی ایک عنوان پر تقریر کرنے کا مجاز ہوگا۔

- ۱۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی انقلابی باتیں۔
- ۲۔ مسلمانوں کی حالت کیلئے مدد دہکتی ہے
- ۳۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا تجربہ سے سلوک۔
- ۴۔ صحابہ کرام کا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے
- ۵۔ صرف اسلام ہی کے ذریعہ دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے،
- ۶۔ حضرت صلح موجودگی کی نفاذ خدمات دینی۔

(تعداد غلطی سے انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

ہمدردوں! (اٹھ کر اگلیں) دو خانہ خدمت خلقی ربوہ سے طلب کریں مکمل کوڈس ایس ۱۹ روپے

پاکستان ویسٹ انڈیز ٹیم سے ٹنڈر ٹیسٹ

لاہور ویسٹ انڈیز ٹیم پر سائیکل سٹیڈ کے ٹھیکے کے لئے ٹنڈر مطلوب ہے۔ ٹھیکہ کو ستمبر ۱۹۶۲ء سے یاس کے بعد سے ایک سال کے لئے "ایگزیکٹو" میں درج شدہ ٹنڈر کے مطابق دیا جائے گا۔ یہ ایگزیکٹو "۲۴ ستمبر ۱۹۶۲ء کو یاس کے بعد کسی بھی یوم کارڈ ڈویژن سپرنٹنڈنٹ رکنشن پی۔ ڈبلیو آر لاپور کے دفتر سے بعد از ایگٹی پانچ روپے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ ٹنڈر میں ایگزیکٹو دس پر باقاعدہ دستخط شدہ ہوں، ڈویژنل ایگنسٹس فیسیٹی ڈبلیو آر لاپور کے دفتر میں یکم اکتوبر ۱۹۶۲ء کو دس بجے تک وصول کئے جائیں گے اور اسی روز تاہم بجے ان تمام ٹنڈر دہندگان کے دور کو کھولے جائیں گے۔ جو اس وقت وہاں موجود ہونے کے خواہشمند ہوں۔ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو آر لاپور کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ کسی یا تمام ٹنڈروں کو کوئی وجہ بتائے بغیر مسترد کر دیں۔ وہ سب سے زیادہ لاکٹ کے ٹنڈر کو منظور کرنے کے پابند نہیں ہیں۔

اگر بعض حالات کی وجہ سے یکم اکتوبر ۱۹۶۲ء کو دفتر بند رہے تو ٹنڈر ڈاس سے اگلے ایام کار کو بارہ بجے کھولے جائیں گے۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو آر لاپور)

کیا جانتا ہے کہ حکومت مشترکہ پاکستان نے مغربی بنگال سے اس سلسلے میں سخت احتجاج کیا ہے اس سے پہلے دس ستمبر کو کچھ غنڈے نے ضلع ٹوکلہ کے علاقہ چنگلپائے گاؤں صبا پور میں اگھے تھے ان کی پشت پناہی ہندوستانی فوج نے کی اور یہ غنڈے ایک شخص نور اسلام کے موٹے کھل کر مارے گئے۔ بارہ ستمبر کو ضلع کھیلا کے ایک گاؤں کاٹا میں ہندوستانی فوج ایک شخص علی اکبر کو زبردستی اغوا کر لیا۔ اسکا دن ایک ہندوستانی غنڈہ حبیب گھگھ کے ڈوٹرن میں چپا کے کے پانچ ایکریٹس رہا کر گیا۔

درخواست دہی

عزیزہ خورشید بیگم بنت حکیم مولوی رحمت علی صاحب سیکرٹری مالی جماعت اقلیت دھوریہ ضلع گجرات عرصہ سات ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب جماعت عزیمتہ کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرما کر جمنون فرمائیں (محمد شریف انسپکٹر بیت المال)

قبر کے

عذاب سے بچو

کارڈ اپنے

مفت

عبداللہ الدین اسکندر آباد

ہندوستان کی چارہ امر گریبا شرقی پاکستان کی سرحد پر تیز کر دی گئیں

دُعا کہ ۱۲ ستمبر مختبرہ دان سے پتہ چلا ہے کہ مشرقی پاکستان اور ہندوستان کی سرحد پر تینوں ہندوستانی افواج کے جادھانہ اقدامات ہو تیزی آ رہے ہیں۔

اور وہ نہ صرف تری پردہ اور آسام سے مسلمانوں کو ان کے آبائی گھروں سے نکالتے ہیں صرف وہ ہیں بلکہ پاکستانی علاقہ میں گھس آئے ہیں اور سرحد کے ساتھ آباد پڑاؤں میں شرمیلوں کو پریشان کرتے اور ان میں سے بعض کو اغوا کر لیتے ہیں۔

لیکن واقعات وہ پاکستانی علاقے سے مویشیوں کو پرانے میں ہندوستانی غنڈوں کی مدد بھی کرتے ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ ضلع دیباچ کے ایک گاؤں میں، اتہر کو صبح کچھ پاکستانی لینے کھیتوں میں پیش اس کی ٹی بی صورت نشے کی ان پر ہندوستانی فوج نے اچانک گولی چلا دی اسے انشا میں پاکستانی سرحدی دستہ بھی موقع پر پہنچ گیا۔ اور اس سے جو رہا ہیں گریباں چلا گئے۔ لیکن

نور کاہل

دجوا کا مشہور عالم تھے
• آنکھوں کی حوصلہ جوتی اور علاج کے لئے دنیا بھر میں بے نظیر
• بچوں اور عورتوں کی آنکھوں کیلئے نعت غیر مترقیہ
• عمارتیں پانی پینا بہمنی ضعف جگہ دیوفا کا بہترین علاج
• آنکھوں کے معین ترین جڑی بوٹیوں کا جوہر جو بچیاں سالہ استعمال و تجربہ کے بعد پیش کیا جا رہا ہے قیمت چھوٹی تھی ۴۶ روپے تھی
• ۲۵ روپے
• تیار کردہ خورشید یونانی دوا خانہ کو بیزار رو

تجارت پرستی قسم کی پابندی لگانے کے لئے کسان کیلئے اہم مسئلہ پیدا ہو گیا

مشترکہ اعلیٰ نید میں پاکستان کی خوشحالی کا اظہار کیا ہے دولت مشترکہ کی کانفرنس پر صدر ایوب کا تبصرہ

ننڈن ۱۲ ستمبر صدر ایوب نے کہا ہے کہ میں دولت مشترکہ کے وڈرنے اعظم کی کانفرنس کے نتائج سے مایوس نہیں ہوں۔ انہوں نے کینیڈا اور برونے سے پہلے کہا کہ کانفرنس کے اعلیٰ سے خوش کام کے اتفاق رائے کا اظہار دینا سہا ہے۔

انہوں نے کہا کہ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے اس میں ہماری گہری تشویش کا اظہار کیا گیا ہے حالات کا صحیح اندازہ اس وقت ہو گا جب برطانیہ اور مشترکہ منڈی کے ملکوں میں آخری سمجھوتہ ہو جائے گا۔

ننڈن سے اونا دار و درون ہونے سے پہلے صدر ایوب سے اخباری نمائندہ سے دریافت کیا گیا آیا اعلیٰ سے متن پر اتفاق رائے میں شکل پیش آ رہی تھی۔ صدر نے جواب دیا کہ اس میں ہمیشہ شکل پیش آتی ہے وڈرنے اعظم کی کانفرنس میں انہیں ملنے کے فائدے شریک تھے اور میں سمجھتا ہوں کہ اعلیٰ سے شریک رائے کا اظہار ہونے کا اہمیت کے لئے اعلیٰ سے کی تیاری میں مدد دینے پر کافی وقت صرفہ کیا۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہمیں جو کچھ کھانا تھا کہہ چکے ہیں۔ تاہم ابھی بہت کچھ کرنا باقی ہے۔ اگر مشترکہ منڈی کے ملکوں نے ہمارے کئے تجارتی دوروں سے منکر نہ اور پاکستان کو صرف تمام بال پیدا کرنے والا ملک بنانے کی کوشش کی تو

صدر ایوب وزیر اعظم کینیڈا امر ڈیفینس میڈ کے ہمراہ ننڈن سے اونا دار و اپنیجے۔ ہوائی اڈے پر کینیڈا کے گورنر جنرل نے ان کا جیز مقدم کرتے ہوئے کہا کہ کینیڈا اور پاکستان نے عوام کے درمیان صداقت کا قوی جذبہ ہے۔ میں کینیڈا کے تمام باشندوں کی طرف سے خوش آمدید کہتا ہوں۔ آپ کی آمد ہمارے لئے باعث مسرت و افتخار ہے ہم آپ کو رحمتی نہیں بلکہ اپنے لئے کا فخر سمجھتے ہیں جو اسی عالمگیر برادری کی ایک شاخ ہے ان آبا رہے شرح سے دوزل ملکوں میں تنظیم دواہل سے ہیں۔ ان اور انسان کی گناہ کیلئے دوزل وقتہ دولت مشترکہ کے مقصد پر عمل پیرا رہے ہیں۔



ہر طرف خوش قسمتی

حیث ہر حالت میں آپ ہی کی ہے۔ اگر آپ کو نقد انعام نہ بھی ملے پھر بھی حیات آپ کی ہے۔ آپ کا روپیہ قومی منصوبوں کی تکمیل پر لگا جاتا ہے جس سے قوم اور آپ کو فائدہ ہوتا ہے اور آپ اس طرح فائدہ اٹھاتے ہیں کہ افراط زر اور قیمتوں میں کمی ہوتی ہے اور قومی دولت اور پیداوار میں اضافہ ہوتا ہے۔

سلسلہ "ٹی" اور "یو" کے انعامی بونڈز اب جاری ہیں۔ دل کھول کر خریدیے اور ہر طرف خوش قسمتی پھیلانے۔ خوش آئندگی کے سونچے۔

۱۹ ستمبر روز ہفتگی اور پانچ سو سے پہلے انعامی بونڈ خریدیے تاکہ آپ جو روپیہ سلسلہ کی قرعہ اندازی میں شریک ہو سکیں۔

انعامی بونڈ



انعام حاصل کر کے لئے انعامی بونڈ میں جینے تک رکھیے ہر انعامی بونڈ ایک سال میں انعام جیتنے کے چار موقع ہیں۔ ہر سلسلے جیتنے پر سہ ماہی قرعہ اندازی میں ۱۳۶ انعامات معین ہیں۔ ہر سلسلے کے انعامی بونڈ خریدیے۔ اپنے بونڈ اپنے پاس رکھیے۔ اور قسمت آزمائی۔

گنبد کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے۔ قوم کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے۔

بھارت کی استعجال نگیزیل گئی وقت تو فناک جنگ چھڑ سکتی

چین پوری طاقت دفاع کرے گی بھارتی حکومت کو انتباہ

بیلنگ ۲۲ ستمبر - حکومت چین نے بھارت کو متنبہ کیا ہے کہ اس دیہات کی طرف سے تبت بھارت سرحد کی خلاف ورزیوں اور استعجال انگیز لینے انتہائی خطرناک صورت حال پیدا کر دی ہے جو کسی وقت بھی تو فناک جنگ کی صورت اختیار کر سکتی ہے۔ چین کی چند سالہ ایجنسی نے سرحد کی صورت حال کے متعلق ایک طویل بیان میں کہا ہے کہ اگر بھارت اپنی علاقائی حدود میں توسیع کرنے کی کوشش سے باز نہیں آئے گا۔ تو چین پوری طاقت سے اپنا دفاع کرے گا اور اس سے پیدا ہونے والے حالات کی تمام تر ذمہ داری بھارت پر عائد ہوگی۔

چینی جرنل سال ایجنسی نے بتایا ہے کہ کل درت سرحدی علاقہ میں بھارتی افواج کی فائرنگ سے ایک چینی افسر ہلاک اور ایک سپاہی زخمی ہو گیا۔ آخری اطلاعات کے مطابق بھارتی فوجی فائرنگ جاری رکھے ہوئے ہیں اور وہ تبت کے چینی علاقہ میں شدید فائرنگوں کو دیکھ رہے ہیں۔ ایجنسی نے ایک علیحدہ مکتوب میں بتایا ہے کہ حکومت چین نے بھارت کو ایک دفعہ پھر یہ تجویز پیش کی ہے کہ چین اور بھارت کے افسرانہ ۵ ماہہ بیان سرحدی بات چیت شروع کریں تاکہ اس بات چیت کے نئے پیمانے سے کوئی شرائط عائد نہ کی جائیں۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت چین نے یہ تجویز حکومت بھارت کو ایک مہرے میں پیش کی ہے۔ اس مہرے میں ۱۹۵۹ء کی بی توجیز دہرائی گئی ہے اور ذیل ذریعہ مسئلہ کے پر امن حل تک سرحد سے بارہ بارہ میل پیچھے ہٹ جا کر ۱۰ ایجنسی نے چین اور بھارت کی افواج میں حالیہ تعداد کی تفصیلات بتاتے ہوئے کہا ہے کہ یہ تمام نام بناد میگو میں لائن کے شمال کی طرف تبت بھارت مان سرحد پر چین کے علاقے میں ہوا۔

بھارتی افواج نے آدھ مہلات اور سات بجے صبح کے درمیان چینی سرحدی پیر پیر اور چاد دفعہ فوجی جلائی جس کے نتیجے میں ایک چینی افسر ہلاک اور ایک سپاہی شدید زخمی ہو گیا۔ بھارتیوں نے قریباً ساڑھے نو بجے چلائے اور سات بجے بم بھیجئے۔ بھارتی فوج سرحد کے چینی علاقہ میں چھڑانگ پل کے مغربی سرے پر آگے اور چینی فوجیوں پر فائرنگ شروع کر دی۔ اس وجہ سے انتہائی خطرناک صورت

راوی میں پھر سیلاب آیا ہے چنبل اور چنبل میں بھی طغیانی کا اندیشہ

بالائی علاقوں میں شدید بارش ہ مزید بارشوں کی پیش گوئی

لاہور ۲۲ ستمبر - مشرقی پنجاب اور جوں و کثیر کے علاقہ میں شدید بارشوں کے باعث دریائے راوی میں پھر سیلاب آ گیا ہے۔ موسمیات کے ماہرین کی پیش گوئی کے مطابق بارش کا سلسلہ آج بھی جاری رہے گا اور اس طرح دہائیے ستلج اور چنبل میں بھی سیلاب آنے کا امکان ہے۔ کل لاہور میں چار اینچ بارش ہوئی جس سے شہر میں طغیانی مٹانے کے لیے آگے۔

جنرل اسمبلی کی صدارت کے اعزاز

باختر ذرائع کے ایک وضاحت مشہور خبر میں ایجنسی رائٹر کے اطلاع مل رہی ہے۔

اقوام متحدہ (نیویارک) ۲۰ ستمبر - باختر ذرائع کا کہنا ہے کہ گذشتہ منگل کو جنرل اسمبلی کے صدارتی انتخاب میں چاروں طرف خلاف قاعدہ قراردادے کے وہ پاکستان کے چند بڑے صحافیوں نے غاں کے مہینے ڈالنے کے لئے۔

ان ذرائع نے بتایا ہے کہ رائے دہی کے ان چاروں کاغذات پر "پاکستان" لکھا ہوا تھا۔ وہ خلاف قاعدہ قراردادے دئے گئے کیونکہ صدارت کا اعزاز ایک فرد کو اس کے اپنے استحقاق کی بنا پر دیا جاتا ہے نہ کہ اس کے ملک کو۔

چوہدری محمد ظفر انڈیا میں سیلون کے جی پی مالا سیکر کے بالمقابل جنہیں ۲۷ ووٹ ملے ۷۷ ووٹوں سے منتخب ہوئے۔ سمجھا جاتا تھا کہ پاکستان کو ۵۷ ووٹ ملنے کی توقع تھی اگر کسی کے حکم کاغذات پر صحیح انداز میں لکھا جاتا تو اب کے دو ٹوک فیصلہ متوقع تھا۔ اسے ایک دو ووٹ زیادہ ہوتی۔ (رائٹر)

اسول اینڈ الٹری گٹ لاہور ۲۲ ستمبر ۱۹۶۲ء (ش)

میں سیلاب کا نظام بھی متاثر ہوا۔ رات گئے تک بارش جاری رہی۔

حکومت ٹوٹا پھول نہیں خریدے گی

راولپنڈی ۲۲ ستمبر - حکومت نے مندرجہ ذیل سے ہر آہ سے اپنے اعلیٰ انفرم کے ٹوٹا چاول کی خرید بند کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ وزیر زراعت مسٹر فضل القادر چوہدری نے کل بیان یہ ایکن فیکٹ ہوئے کہا کہ اب کاشت کار عمدہ چاول کا ٹوٹا بازار کے نرخ پر فروخت کر سکیں گے۔

صوبائی دارا حکومت میں یونٹا ہانڈا کا سلسلہ کل صبح سے شروع ہے۔ گذشتہ شب یونٹا ہانڈا سے سوسلا دھار بارش کی صورت اختیار کر گئی۔ کل بھی سارا دن دھول کے بعد تیز بارش ہوئی رہی۔ محکمہ موسمیات کی اطلاع کے مطابق شام تک یہاں دو اینچ سے زیادہ بارش ہو سکتی تھی۔ بارش کی وجہ سے کل شہر میں کاروبار مہطل رہا۔ بیشتر سڑکوں پر پانی گھرا ہوا ہے اور کچھ سڑکوں کی وجہ سے آمد و رفت میں خاصی دقت رہی۔ کوشننگ سٹریٹ ملگرونگ سوسٹری روڈ، گورنمنٹ ہسپتال، بیکلو ڈروڈ، نیشنل روڈ ریلوے سٹیشن کے دائیں جانب کا قریباً سارا علاقہ اور گھار پورہ وغیرہ میں پانی گھرا ہوا ہے اور ہال آدورت قریباً بند ہوئی۔ بارش کی وجہ سے کل پیر اخبار کی سٹیبل پارک کی عمارت کا ایک حصہ مہدم ہو گیا۔ تاہم کوئی جان نقصان نہیں ہوا۔ بارش سے کل پورے

جنرل اسمبلی نے مزید تباہی کے لیے بھارتی افواج نے جلائی گئی ہے اور اسے نکلانے دے۔ چینی فوجیوں نے کئی فائرنگیں کی ہیں اور بھارتیوں کی طرف سے جوابی فائرنگیں کی گئی ہیں۔ بھارتیوں نے ان کی پرواہ نہ کرتے ہوئے چینی علاقے میں پیش قدمی جاری رکھی۔ اور ایجنسی اسے علاقے میں دوسرا جانے سے انکار کر رہی ہے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق کیونٹ چین نے بھارت کو ہر مہرے بھیجا ہے وہ بھارت کے ۲۲ اگست کے ۲۲ اگست کے ایک مہرے پر ۲۲ ستمبر کی تاریخ ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ سرحد سے بارہ میل پیچھے ہٹ جانے سے سرحدی کشیدگی دور ہو جائے گی۔ چین نے اپنے مہرے میں بھارت کی ۲۲ اگست کی بی توجیز مسترد کر دی ہے کہ چین اپنا ایک نمائندہ لائڈ بات چیت کے لئے نئی دہلی بھیجے۔ چین نے اس تجویز کو بالکل فضول قرار دیا ہے۔ چین نے کہا ہے کہ دونوں حکومتوں کو سرحدی صورت حال پر فوری بات چیت کرنی چاہیے۔ دونوں حکومتوں کو جلد ہی اپنے اپنے نمائندوں کی فائرنگ کرنی چاہیے۔ تاکہ وہ ہنزدار اکثر کو بیلنگ میں بات چیت شروع کر سکیں۔ چین نے بیلنگ کے بعد نئی دہلی میں بات چیت کی تجویز بھی پیش کی ہے۔ مہرے میں آخر میں بھارت پر جارحانہ سرگرمیوں کا الزام لگایا گیا ہے۔

ایجنسی فرانس پریس نے نئی دہلی سے ایک سرکاری اعلان میں بتایا ہے کہ شمال مشرقی سرحدی ایجنسی میں فوجی افواج کی فائرنگ سے تین بھارتی سپاہی زخمی ہو گئے ہیں۔ نئی دہلی ریڈیو کے مطابق بھارت نے کل تین چینی فوجیوں کو ایک یادداشت بھیجی ہے۔ جس میں ۵ اکتوبر کو چین کے نمائندہ سے بات چیت پر آمادگی کا اظہار کیا گیا ہے۔

درخواست دعا

میراٹھ کا عزیز محمد دین ناصر ماہک ناصر دو احداثہ دروہ عرصہ ترقی پیا چھ ماہ سے زیادہ ہے۔ اب عند انسانی کے فضل سے پہلے کی نسبت کافی افادہ ہے۔

احباب جامعہ بزرگان مسلمہ و درویشان قادیان کی خدمت میں عزیز کی کامل شغایا کے لئے درخواست دعا ہے

(محمد شفیع دروہ)

جنرل اسمبلی کی صدارت کے اعزاز

باختر ذرائع کے ایک وضاحت مشہور خبر میں ایجنسی رائٹر کے اطلاع مل رہی ہے۔

اقوام متحدہ (نیویارک) ۲۰ ستمبر - باختر ذرائع کا کہنا ہے کہ گذشتہ منگل کو جنرل اسمبلی کے صدارتی انتخاب میں چاروں طرف خلاف قاعدہ قراردادے کے وہ پاکستان کے چند بڑے صحافیوں نے غاں کے مہینے ڈالنے کے لئے۔

ان ذرائع نے بتایا ہے کہ رائے دہی کے ان چاروں کاغذات پر "پاکستان" لکھا ہوا تھا۔ وہ خلاف قاعدہ قراردادے دئے گئے کیونکہ صدارت کا اعزاز ایک فرد کو اس کے اپنے استحقاق کی بنا پر دیا جاتا ہے نہ کہ اس کے ملک کو۔

چوہدری محمد ظفر انڈیا میں سیلون کے جی پی مالا سیکر کے بالمقابل جنہیں ۲۷ ووٹ ملے ۷۷ ووٹوں سے منتخب ہوئے۔ سمجھا جاتا تھا کہ پاکستان کو ۵۷ ووٹ ملنے کی توقع تھی اگر کسی کے حکم کاغذات پر صحیح انداز میں لکھا جاتا تو اب کے دو ٹوک فیصلہ متوقع تھا۔ اسے ایک دو ووٹ زیادہ ہوتی۔ (رائٹر)

اسول اینڈ الٹری گٹ لاہور ۲۲ ستمبر ۱۹۶۲ء (ش)

میں سیلاب کا نظام بھی متاثر ہوا۔ رات گئے تک بارش جاری رہی۔

حکومت ٹوٹا پھول نہیں خریدے گی

راولپنڈی ۲۲ ستمبر - حکومت نے مندرجہ ذیل سے ہر آہ سے اپنے اعلیٰ انفرم کے ٹوٹا چاول کی خرید بند کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ وزیر زراعت مسٹر فضل القادر چوہدری نے کل بیان یہ ایکن فیکٹ ہوئے کہا کہ اب کاشت کار عمدہ چاول کا ٹوٹا بازار کے نرخ پر فروخت کر سکیں گے۔

صوبائی دارا حکومت میں یونٹا ہانڈا کا سلسلہ کل صبح سے شروع ہے۔ گذشتہ شب یونٹا ہانڈا سے سوسلا دھار بارش کی صورت اختیار کر گئی۔ کل بھی سارا دن دھول کے بعد تیز بارش ہوئی رہی۔ محکمہ موسمیات کی اطلاع کے مطابق شام تک یہاں دو اینچ سے زیادہ بارش ہو سکتی تھی۔ بارش کی وجہ سے کل شہر میں کاروبار مہطل رہا۔ بیشتر سڑکوں پر پانی گھرا ہوا ہے اور کچھ سڑکوں کی وجہ سے آمد و رفت میں خاصی دقت رہی۔ کوشننگ سٹریٹ ملگرونگ سوسٹری روڈ، گورنمنٹ ہسپتال، بیکلو ڈروڈ، نیشنل روڈ ریلوے سٹیشن کے دائیں جانب کا قریباً سارا علاقہ اور گھار پورہ وغیرہ میں پانی گھرا ہوا ہے اور ہال آدورت قریباً بند ہوئی۔ بارش کی وجہ سے کل پیر اخبار کی سٹیبل پارک کی عمارت کا ایک حصہ مہدم ہو گیا۔ تاہم کوئی جان نقصان نہیں ہوا۔ بارش سے کل پورے